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1. Uvod  

 

Na VI. Sjednici studentskoga zbora Fakulteta zdravstvenih studija u Rijeci 

Održanoj dana 29. ožujka 2021. Skupština studentskoga zbora povela je raspravu o malome 

odazivu studenata na cijepljenje protiv virusa SARS-CoV2. 

Odlukom skupštine odlučeno je da se provede anketa kojom bi se ispitali stavovi studenata o 

cijepljenju te njihovi razlozi zašto se točno ne žele/žele cijepiti. Prijedlog skupštine je da se 

održi predavanje kojim bi se studentima omogućile dodatne informacije i odgovorilo na 

njihove nejasnoće i pitanja. 

Anketu su sastavili, proveli i analizirali Viktorija Bugarin i Dino Dolenec. 

Anketa je provedena u razdoblju od 19. travnja 2021. do 26. travnja 2021 godine.  Anketa je 

poslana svim predstavnicima studenata redovnih preddiplomskih, vanrednih preddiplomskih i 

diplomskih studija koji su je proslijedili svojim kolegama. 

Anketu je ukupno ispunilo 129 studenata.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  Studentski zbor Fakulteta zdravstvenih studija 

2. Koncept ankete 

 

Anketa se sastoji od 12 pitanja od toga 8 pitanja višestrukog odgovora te 4 pitanja 

kratkog/dugog odgovora. 

Pitanja postavljena u anketi su slijedeća: 

 

1.  Smjer na kojem studirate 

2. Godina studija 

3. Kojim izvorima informacija o dostupnim protiv virusa  SARS-Cov-2 se koristite, u  slučaju 

da koristite više izvora informacija označite koji su to: 

4. Jeste li se cijepili protiv virusa SARS-Cov2? 

5. Želite li se cijepiti protiv virusa SARS-Cov2? 

6. jeste li se prijavili za cijepljenje protiv virusa SARS-Cov-2? 

7. Ako je Vaš odgovor na prethodno pitanje bio da, obrazložite razlog zbog kojega se želite 

cijepiti 

8. Ako je Vaš odgovor na prethodno pitanje bio ne, obrazložite razlog zbog kojega se ne želite 

cijepiti 

9. Kojim cjepivom biste se cijepili? 

10. Obrazložite zbog čega se želite cijepiti cjepivom koje ste označili u prethodnom pitanju. 

11. Postoji li cjepivo koje ne biste željeli primiti i zbog čega ne želite primiti to cjepivo. 

12. Želite li da Fakultet održi predavanje stručnjaka o benefitima cjepiva? 
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3. Rezultati ankete 

 

3.1.  Smjer na kojem studirate 
 

U anketi je ukupno sudjelovalo 129 studenata Fakulteta zdravstvenih  

Studija od toga: 31% redovni preddiplomski studij Sestrinstvo, 20,2% Diplomski studij 

Fizioterapija, 18.6% Redovni preddiplomski studij Radiološka Tehnologija, 14,7% Redovni 

preddiplomski studij Primaljstvo , 8,5% Redovni preddiplomski studij Fizioterapija, 3,9% 

Diplomski studija Klinički nutricionizam te 3,1% Izvanredni preddiplomski studij Sestrinstvo. 

Anketa je poslana svim studijskim smjerovima. U Anketi nisu sudjelovali studenti: 

diplomskog studija Primaljstva, izvanrednog studija primaljstva, diplomskog studija 

menadžment u sestrinstvu, te diplomski studij zaštita i promicanje mentalnog zdravlja.  

 

 

Graf 1. 

Prikaz studijskih smjerova  
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3.2. Godina studija 

 

Od ukupnog broja ispitanika anketu je ispunilo 46,5% studenata 2 godine, 31% studenata 1 

godine te 22,5% studenata treće godine. 

 

 

Graf br. 2. 

Godina studija ispitanika  

 

 

3.3. Kojim izvorima informacija o dostupnim protiv virusa SARS-Cov-2 se 

koristite, u slučaju da koristite više izvora informacija označite koji su to 

 

Pitanje broj 3 je pitanje višestrukog odgovora.  Od ukupnog broja ispitanih 80,6% izjasnilo 

je da im je izvor informacija Doktor/ zdravstveno osoblje/ nastavno osoblje fakulteta, 60,5% 

koristi televiziju kao izvor informacija, 38,8% koristi znanstvena istraživanja/ radovi, 26,4% 

stručna literatura, 10,9% knjige/časopisi, 2,3% koristi Internet kao izvor informacije. 

Na navedeno pitanje ispitanici su mogli navesti ostale izvore informacije koji nisu navedeni 

a koriste iz. Od ukupnog broja studenata 2,2% koristi medije, medije putem društvenih 

mreža, 0,8% Web portali, 0,8% 

 stručne skupove, te 0,8% navodi kako koristi vlastiti mozak kao izvor informacija.  
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Izvor informacija Postotak 

Doktor/ zdravstveno 

osoblje/nastavno osoblje Fakulteta 

 80,6% 

Televizija 60,5% 

Znanstvena istraživanja/radovi 38,5% 

Stručna literatura 26,4% 

Knjige/časopisi 10,9% 

Internet  2,3% 

Mediji/društvene mreže 2,2% 

Web portali  0,8% 

Stručni skupovi  0,8% 

Vlastiti mozak  0,8% 

Tablica 1. 

Prikaz izvora informacija  

 

Od ukupnog broja ispitanika statistički najveći broj ispitanika služi se 

Doktorima/zdravstvenim osobljem/nastavnim osobljem Fakulteta kao primarni izvor 

informacije, 60, 5% koristi televiziju za izvor informacija.   

 

3.4. Jeste li se cijepili protiv virusa SARS-CoV2-? 

 

Od ukupnog broja ispitanika 86% se nije cijepilo te se je  14% cijepilo. 

 



  Studentski zbor Fakulteta zdravstvenih studija 

 

Graf br. 3 

Udio ispitanika koji se je/nije cijepio  

 

 

3.5. Želite li se cijepiti protiv virusa SARS-CoV-2 

 

Od Ukupnog broja ispitanika 44,2% izjasnilo je da se želi cijepiti, 27,9% izjasnilo je da se ne 

želi cijepiti, 25,6% ne zna.  
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Graf br.4 

Prikaz ispitanika koji se žele/ ne žele cijepiti  

 

 

3.6.  Jeste li se prijavili za cijepljenje protiv virusa SARS-CoV-2? 

 

Od ukupnog broja ispitanika 65,1% izjasnilo je da se nije prijavilo za cijepljenje, 34,9% 

prijavilo se je za cijepljenje. 
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Graf br. 5 

Udio prijava za cijepljenje  

 

3.7. Ako je Vaš odgovor na prethodno pitanje bio da, obrazložite razlog zbog 

kojega se želite cijepiti 

 

Navedeno pitanje je otvorenoga tipa. Ispitanici su mogli iznesti zašto se žele cijepiti. Od 

ukupnog broja ispitanika na navedeno pitanje odgovorilo je njih 64,3% (83). Uvidom u 

odgovore, ispitanici navode iste razloge zašto se žele cijepiti a to su: Kako bi zaštitili sebe i 

svoju obitelj, sprječavanje širenja virusa, prestanak pandemije, povratak života u normalu, 

COVID putovnice, neki od ispitanika navode kako se žele cijepiti zbog rada u bolnici i 

odrađivanja kliničkih vježbi. 

Iz odgovora zaključuje se da većina ispitanika želi se cijepiti kako bi zaštitila sebe i svoje 

bližnje. Nekolicina ispitanika smatra da je cijepljenje jedini način da se pandemija završi te da 

se život vrati u normalu. Manji dio odabire cijepljene zbog straha od mogućih ograničenja, 

odnosno podijele na cijepljenje i ne cijepljenje, te mogućnost uvođenja „Covid putovnica“ 

65,10%

34,90%
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Na osnovu odgovora, možemo zaključiti da su studenti svjesni i upoznati s pozitivnih 

učincima  cjepiva na stjecanje imuniteta i kolektivne zaštite, kao i mogućnost smanjivanja 

broja zaraženih.  

U nastavku  nalaze se svi odgovori  

 

„Da bih mogla putovati izvan države“ 

„Radi zaštite sebe i ostalih.“ 

„Sprječavanje širenja virusa i povratak života u normalu“ 

„U cilju nam treba biti da spriječimo sirenje zaraznih bolesti, a cijepljenje je najefektivniji 

način toga.“ 

„Zbog zaštite sebe i bližnjih“ 

„Zbog COVID putovnice“ 

„Zbog zaštite sebe i drugih“ 

„Zbog zdravlja sebe i svoje obitelji, jer je važno da se sto vise procjepljuje kako bi sve ovo 

stalo više“ 

„Preventivno da zaštitim sebe najviše od sankcija i restrikcija vezanih za ne cijepljenje“ 

„Da se zaraza čim prije prestane širiti i sve se vrati u normalu.“ 

„Jer ne želim oboljeti od covida“ 

„Jer ću se nakon zapošljavanja ionako morati cijepiti.“ 

„Jer smatram da ćemo cijepljenjem ipak smanjiti broj oboljelih ili bar kliničku sliku bolesti, a 

time ćemo se i sto prije vratiti u normalan život“ 

„Sigurnost sebe i onih oko mene“ 

„Zbog zdravlje sebe i ostalih.“ 

„Da ne prenesem virus na obitelj“ 

„Da želim se cijepit ali pitanje je kad ću doći na red pošto sam 80 000 po redu.“ 

„Zato što je to najodgovornije što sam mogla učiniti, za sebe i svoje bližnje“ 

„Zbog svog zdravlja i zaštite svojih bližnjih“ 

„Jedini način da se završi pandemija“ 

„Zaštititi sebe i svih ostalih, pogotovo rizične skupine.“ 

„Zaštita sebe i ostalih oko sebe“ 

„Kako bih se zaštitio i time učinio svoj boravak u bolnici sigurnim. Također, time bih 

potpomognuto zajedničkom cilju suzbijanja epidemije“. 

„Stalni rad sa pacijentima, mogućnost putovanja u inozemstvo“ 

„Kako bi zaštitila sebe i obitelj“ 

„Putovat ću puno pa mi se ne da prolaziti protokole karantene i testiranja“ 

„Zbog zaštite svojih ukućana, ali i zbog sebe“ 

„Jedini način da riješimo ovu situaciju“ 

„Jer je, uz opciju da se zarazim, ovo jedini način da steknem imunitet. A ako biram između 

zaraze i cijepljenja, cijepljenje je puno sigurnija opcija!“ 

„Zbog sprječavanja širenja zaraze i osobne zaštite.“ 

„Zbog postizanja imuniteta, obzirom da nisam preboljela bolest, smatram da je nužno  cijepiti 

se.“ 

„Želim se zaštitit s obzirom da nisam preboljela Covid,“ 

„Odgovorno ponašanje, kolektivni imunitet“ 

„Putovanje“ 

„Jedini način da pandemija završi“ 

„Želim se cijepiti prvenstveno iz zdravstvenih razloga, odnosno kako bi zaštitio druge. 

Također želim biti u mogućnosti prisustvovati kulturnim događanjima i putovati“ 
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„Da mogu živjet“ 

„Da zaštitim svoje najbliže i sebe.“ 

„Da se vratimo u normalu“ 

„Zbog radnog mjesta“ 

„Sigurnost od bolesti te smanjenje prijenosa bolesti i ostali faktori koji mogu utjecati na 

zdravlje“ 

„Da ne moram u izolacije i da mogu normalno trenirati.“ 

„Zbog sebe i zbog ljudi koji su u rizičnoj skupini“ 

„Želim se cijepiti kako bi pandemija prije završila, i kako bi se zaštitila od korone“ 

 

3.8. Ako je Vaš odgovor na prethodno pitanje bio ne, obrazložite razlog zbog 

kojega se ne želite cijepiti 

 

Od ukupnoga broja ispitanika na navedeno pitanje odgovorilo je njih 55,8% (72). 

Većina ispitanika navodi kako se ne želi cijepiti zato što smatra da cjepiva nisu dovoljno 

istražena , nuspojave samog cjepiva nisu poznate te se ne zna dugoročni učinak cjepiva na 

organizam.  Ispitanici navode da se ne žele cijepiti zbog straha od mogućih posljedica te da 

smatraju da je prioritet procjepljivanje starijega stanovništva. Smatraju da zbog svojeg 

zdravstvenoga stanja i godina Covid infekcija ne bi značajno utjecala na njihovo zdravlje, dok 

s druge strane smatraju da samo cijepljenje ima više posljedica na zdravlje nego oboljenje od 

virusa SARS-CoV-2. Ispitanici navode da smatraju da samo cjepivo nije dovoljno istraženo 

ako uzmemo u obzir koliko vremenski traje istraživanje jednoga lijeka.  Mani dio ispitanika 

ističe da zbog svakodnevnih kontradiktornih informacija u medijima u njima se stvorio 

osjećaj straha od samoga cijepljenja. Neki od ispitanici koji su preboljeli Covid-19 smatraju 

da su razvili imunost i antitijela te da zbog toga se ne trebaju cijepiti.  

U nastavku nalaze se svi odgovori. 

 

„Nisam sigurna u sigurnost cjepiva“ 

„Nisam se htjela cijepiti dok me to nije sprječavalo u ostvarivanju drugih stvari, sada čekam 

da se prijavim i cijepim“ 

„Ne želim se cijepiti jer smatram da mi to trenutno nije potrebno, s obzirom da su nuspojave 

na samo cjepivo još uvijek nepoznate, i brojne kolege koje rade su mi rekle da se ne 

preporuča cijepljenje mladim djevojkama koje planiraju trudnoću, i uz to mlada sam i zdrava 

osoba, smatram da bi istu zarazu covidom vrlo jednostavno preboljela, a što se tiče prijenosa 

na druge osobe tih mjera se pridržavam. Danas, sutra kada stupim u radni odnos bih već imala 
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više razloga da razmišljam o cijepljenju. Trenutno smatram da postoji veliki broj ljudi kojima 

je isto cjepivo puno potrebnije i da mi imamo vremena još da se stavimo po strani.“ 

„Nije da se ne želim cijepiti, htjela bi jer se bojim za ne prenesem covid svojim bakama ili 

djedu ali opet, kako mediji stalno spominju toliko komplikacija zastrašili su me. Također 

moja obitelj ima određenu dozu straha što se tiče cijepljenja baš zbog medija, na fakultetu 

nitko još nije smatram dovoljno vremena posvetio da nam objasni određena cjepiva te 

komplikacije, a kako mediji rade buku nas studente zapravo sve više plaši pomisao na 

cijepljenje.“ 

„Smatram da još uvijek nije dokazano kako cjepivo djeluje na mnoge stvar(npr. trudnoća) te 

da ću se kroz koju godinu, budem li imala prilike cijepiti ali za sada još ne.“ 

„Sumnjičava sam, strah me“ 

„Nema potrebe, bitnije je za starije skupine trenutno da se cijepe.“ 

„Smatram da cjepivo  još nije dosta ispitano i da je prebrzo došlo na tržište“ 

„Zbog nuspojava cjepiva“ 

„Nisam se prijavila (a želim) jer znam da ne bi došla na red vrlo dugo. Stoga čekam da 

fakultet pruži priliku za cijepljenje studenata.“ 

„Ne vjerujem da će cjepivo puno pomoć“ 

„Preboljela sam Covid 19 i smatram da imam antitijela te se ne želim cijepiti“ 

„Smatram da cjepivo treba još malo istražiti a inače u cjepivo vjerujem i smatram da se treba 

cijepiti.“ 

„Tada sam mislila negativno, no sada bi se željele cijepiti no ne znam kome se javiti za 

naknadnu prijavu „ 

„Još nisam sigurna u učinkovitost cjepiva“ 

„Nisam se prijavila iz razloga jer nisam sigurna želim li se ili ne želim cijepiti.“ 

„Nisam sigurna želim li se cijepiti“ 

„Nemam vremena“ 

„Jer cjepivo nema koristi“ 

„Smatram da cjepivo trenutno nije dovoljno istraženo, te nema dovoljno podataka o 

nuspojavama istoga“ 

„Iz osobnih razloga“ 

„Nemam stav.“ 

„Cijepljenje na vlastitu odgovornost“ 
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„Zbog toga jer nije dovoljno razrađeno i ne znam kakve posljedice nosi.“ 

„Cjepivo nije dovoljno istraženo i ne poznaju se sve komplikacije odnosno štetni učinci 

cijepljena ovim cjepivom koji se mogu pojaviti i nekoliko godina kasnije. U jednom, vidimo 

da se nakon cijepljenja svejedno moraju poštovati mjere (maska) pa zbog toga nema smisla.“ 

„Smatram da mi kao zdravoj osobi od 20 godina veći rizik predstavljaju moguće nuspojave 

cjepiva nego sama infekcija. Uz to ne razumijem zbog čega antitijela stečena cijepljenjem 

štite duže nego antitijela stečena prirodnim aktivnim putem tj. preboljenom infekcijom.“ 

„Cjepivo nije dovoljno istraženo, njegove nuspojave i djelovanje je upitno i dalje. Gledajući 

na to da sam mlada, zdrava i nerotkinja smatram da je pametnije odgoditi cijepljenje.“ 

„Smatram da ne postoji dovoljno informacija o cjepivo kao i to da se ne daju informacije o 

dostupnom cjepiva“ 

„Nisu dostupna cjepiva koja želim te me covid nedovoljno dotiče da bi se cijepila dostupnim 

cjepivima“ 

„Jer cjepivo nije dovoljno istraženo, ne pruža 100%tnu zaštitu, može izazvati grozne 

nuspojave pa čak i smrt, u anamnezi imam autoimunu neurološku bolest stoga mislim da 

nisam dobar kandidat, obitelj i ja smo preboljeli Covid“ 

„Ne vjerujem cjepivu koje je tako rapidno razvijeno u usporedbi s prethodnim cjepivima i 

koje nije učinkovito“ 

Preboljela sam koronu i još imam imunitet.“ 

„Strah me reakcije na cjepivo jer nisam dobro podnio dosadašnja obavezna cjepiva. Također 

strah me i dugoročnih posljedica cjepiva.“ 

„Premalo je vremena provedeno na testiranje (s obzirom da se godinama obično testiranja 

izvode za lijekove) te se ne zna dali uistinu cjepivo djeluje. neke države su zabranile određeno 

cjepivo radi neočekivanih nuspojava tako da je i to još jedan dodatan razlog za ne cijepljenje. 

Plus svako malo mijenjaju informacije o tome koliko cjepivo štiti odnosno ne štiti te kada 

nastupa zaštita i to pokazuje kako nitko nema pojma sta radi. Također previše je politika 

umiješana u to sve.“ 

„Nisu poznate dugoročne posljedice cjepiva na tijelo, organizam. Istraživanja o cjepivima 

nisu izvršena do kraja. Također, svakim danom sve više svjedočimo negativnim posljedicama 

od cjepiva.“ 

„Nepotrebno je“ 

„Ne znam koje bi mogle biti nuspojave na dulji period“ 
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„Politika i mediji lažu narod, još nisu potvrdili sars cov2 , a već se izmišljaju neki tzv sojevi. 

A o cjepivu da ne govorimo. Učite nas sve ove godine u školi pa i na fakultetu o mnogim 

stvarima, koje sad lagano zaboravljamo odjednom, kao primjer navodim faze provjere 

lijekova koje traju po 10 godina, a cjepivo nije još ni godinu dana, donosi svakakve nuspojave 

i narod nije dovoljno da informiran“ 

„Smatram da bi se trebali cijepiti stariji od 65 godina s obzirom na ugroženost i oni koji 

spadaju u ugroženu skupinu, ako je to njihova želja. Cjepivo me ne štiti od prijenosa zaraze pa 

ne vidim smisao u tome da se ja cijepim, a moja npr. baka ne. S obzirom na to da kad se 

cijepim neću razviti simptome i neću znati da sam zaražena, hodat ću okolo i zaraziti tu baku 

koja se nije uspjela cijepiti? Gdje sam ja tu točno MISLILA NA DRUGE kako u kampanji za 

cijepljenje govore!!? To možda jedino ima smisle da se apsolutno svi ljudi na ovoj planeti 

procijepe, što, budimo realni, nije moguće, bar ne s ovakvim bombardiranjem različitim i 

kontradiktornim informacijama. I kome onda vjerovati, jedan dan se ništa o virusu ne zna, 

nepredvidiv je, a drugi dan znamo sve!?“ 

„Cjepivo je do 2023 godine u eksperimentalnoj fazi, a ljude koje pozovu na eksperimentalne 

probe dobivaju novac. Ne želim biti dio eksperimenta.“ 

„Želim se bolje informirati prije donošenja odluke.“ 

„ Nisam sigurna u njegovo djelovanje to jest više u to kakve posljedice ostavlja.“ 

„Niti jedno cjepivo nije izbačeno manje od 1g od pandemije..“ 

Ne želim narušiti svoje zdravlje!“ 

„Nije se pokazalo efikasno, nuspojave su se pokazale“  

„Smatram da cjepiva nisu na ispravan način ili nisu uopće testirana. Svi koji smo upućeni u 

medicinu ili smo bar malo načitani, znamo da za izbacivanje bilo kojeg lijeka ili cjepiva treba 

najmanje 10 godina.“ 

„Strah me, cjepiva nisu pouzdana, nova su na tržištu, ne znaju se nuspojave“ 

„Cjepivo još nije dovoljno istraženo te me strah nuspojava“ 

„Jer mi to sada trenutno nije potrebno, želim pričekati i saznati neke dodatne informacije o 

svim tim posljedicama, odnosno da se dodatno samo cjepivo istrazi, uopće mi nije svejedno s 

čime ću se cijepiti također tome je i doprinijelo razlog što su ljudi iz moje okoline dobili 

komplikacije i smrtno stradali. „Dovoljno se pridržavam mjera i trenutno je moje mišljenje 

takvo. 

„Zato jer su cjepiva još u fazi istraživanja, jer se ne znaju dugoročne nuspojave i zato jer nitko 

ne preuzima odgovornost za eventualne posljedice. Uz sve to, mjesta koja imaju veliki 
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postotak cijepljenih imaju još uvijek i veliki broj novo zaraženih te se dovodi u pitanje i 

djelotvornost protiv novih sojeva virusa.“ 

„Ne znaju se dugoročne posljedice, cjepivo nije dovoljno dugo ispitivani“ 

„Nepovjerenje u trenutna cjepiva, cjepiva inače veliko DA jer su značajno utjecala na 

kvalitetu života čovjeka kroz povijest. Ali covid cjepivo nešto jako brzo, ne istraženo 

dovoljno, ulijeva veliko nepovjerenje“ 

„Pa nije da je odgovor ne, samo nisam siguran koliko je pametno trenutno se cijepiti, 

pogotovo jer se mali broj ljudi iz moje generacije odlučuje na cijepljenje, a i non-stop govore 

da nema dovoljno cjepiva za sve.“ 

„Jer sam mlada i neka se tijelo samo bori“ 

„Ne znamo koje su dugoročne posljedice cjepiva“ 

„Zato što je cjepivo neistraženo i još nema informacija koliko je zapravo korisno.“ 

 

3.9. Kojim cjepivom biste se cijepili? 

 

Od ukupnog broja ispitanika na navedeno pitanje odgovorilo je njih 90% (116) 

Navedeno pitanje je pitanje višestrukog izbora uz mogućnost dodavana vlastitoga odgovora. 

Ispitanicima su bili ponuđena cjepiva koja su trenutno dostupna u Republici hrvatskoj a to su: 

Cominaty,Vaxzevira i moderna te mogućnost ne znam i svejedno mi je. 

Od ukupnog broja ispitanika 41,4% izabralo je Cominaty ( Pfizer, BioNTech),  0,9% 

Vaxzevira (AstraZeneca) 5,2% Moderna, 20,7 % svejedno, 19% ne zna.  

2,6%  navodi kako bi se cijepili Sputnikom dok 6,9% navodi kako se ne bi cijepilo niti jednim 

cjepivom. 
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Graf br.6 

Preferirano cjepivo 

 

3.10. Obrazložite zbog čega se želite cijepiti cjepivom koje ste označili u 

prethodnom pitanju. 

 

Od ukupnog broja ispitanika na navedeno pitanje odgovorilo je njih 44,2%. 

 Iz  odgovora koji se nalaze u nastavku vidljivo je da ispitanici svoj odabir temelje na osnovu 

iskustva  osoba koje su se već cijepile određenim cjepivom te na osnovi poznatih nuspojava. 

Ispitanici smatraju da odabrano cjepivo je najsigurnije te da ima najmanje mogućih 

nuspojava. Dio ispitanika ističe da na njihov odabir utječe samo poznavane farmaceutske 

industrije koja proizvodi cjepivo, te da je navedena farmaceutska industrija jedina za koju su 

znali prije početka same pandemije. Veliku ulogu pri odabiru preferiranoga cjepiva ima 
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spoznaja o samim nuspojavama i iskustvo drugih osoba koje. Ispitanici svoje mišljenje o 

sigurnosti cjepiva temelje na broju poznatih nuspojava.  

U nastavku je detaljan prikaz odgovora ispitanika.  

 

„Svejedno mi je“ 

„Zbog manje pojavnosti nuspojava“ 

„Po vijestima i pričama drugih zdravstvenih djelatnika mislim da ima najmanje šanse da se 

desi nešto negativno“ 

„Tijekom prakse svakodnevno sam bila u kontaktu s zdravstvenim djelatnicima koji su primili 

navedeno cjepivo, dosta vremena provela sam u razgovoru s njima čime sam upoznata s 

većinom mogućih nuspojava i reakcija“ 

„Kako sam navela prethodno, o njemu se najmanje spominju komplikacije a Pfizer je jedina 

farmaceutska kompanija gore navedena za koju sam ja čula da postoji prije pojave corona 

virusa“ 

„To cjepivo ima najmanje nuspojava“ 

„Jer ima najmanje znanih nuspojava“ 

„Najmanje kontroverzi i poznatih komplikacija“ 

„Zbog manjih nuspojava koje navodno uzrokuje“ 

„Ne želim Astra Zenicom, zbog mogućih komplikacija. Ostalo mi je svejedno“ 

„Nemam neki poseban razlog ali do sada se najmanje spominju nuspojave“ 

„Jer me manje strah toga od ovih drugih“ 

„Najsigurnije“ 

„Smatram da je najbolje“ 

„Ne znam kojim cjepivom bi se cijepila“ 

„Pošto nisam sigurna želim li se cijepiti, nisam sigurna ni kojim bi se cjepivom cijepila.“ 

„Bilo je dostupno u ustanovi zaposlenja“ 

„Čini mi se najpouzdanijim“ 

„Svejedno mi je dokle god je efektivno cjepivo“ 

„Jer ga smatram najsigurnijim“ 

„Svako cjepivo je dobro cjepivo. Nuspojave su moguće, ali su puno rjeđe od posljedica 

zaraze. Ne znam kada ću doci na red, tako da bih prihvatila svaku opciju.“ 
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„Ako mogu birati onda bi s njim, a ako ne onda mi je svejedno“ 

„Zbog toga jer trenutno ima najbolje recenzije.“ 

„Čini mi se da je najsigurnije, ali zapravo ne znam“ 

„Ne biram cjepiva jer vjerujem u njihovu djelotvornost.“ 

„Jer imam povjerenje u njega“ 

„Čula sam da je okej za mlađe i da nema teške nuspojave“ 

„Trenutno se čini kao najsigurniji“ 

„Smatram da je u neku ruku sigurnije“ 

„Ne pouzdam se u europska cjepiva“ 

„Trebalo bi niti najsigurnije“ 

„Već sam cijepljena jednom dozom cjepiva proizvođača Pfizer“ 

„Zbog savjeta osoba od povjerenja“ 

„Ulijeva mi više povjerenja“ 

„Pfizer je pokazao najmanje nuspojava“ 

„Dosadašnji rezultati su mi izgledali dobri“ 

„Njime su me cijepili, stoga je on moj odabir“ 

„Znam nekoliko ljudi kojima se nakon cijepljenja modernom nisu pojavile nikakve 

komplikacije pa isključivo iz tog razloga, inače mi je svejedno, jedino se ne bi volio cijepiti 

AstraZenecom posto sam čuo da mlađi nakon cijepljenja njome imaju povećani rizik od 

stvaranja tromba, za ostala cjepiva mi je svejedno“ 

„Zbog preporuka kolega“ 

„Zbog toga što po onome što sam ja čuo je najsigurnije to jest najdjelotvornije i nema 

simptoma nakon cijepljenja.“ 

„Mislim da je ono do sad imali najbolju povratnu informaciju“ 

„Cijepljena sam Pfizerom i rečeno je da je ono visoko učinkovito protiv zaraze“ 

„AstraZeneca ima puno nuspojava“ 

„Čini mi se najsigurnije.“ 

„Na fakultetu smo dobili dokumente o Pfizeru, AstraZeneci i Moderni te su mi se iz 

navedenog Pfizer i Moderna činili kvalitetnijima“ 

„Svejedno mi je.“ 

„Pokazalo se učinkovitije od ostalih.“ 
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„Mislim da je svako cjepivo na svoj način posebno, ali na kraju je učinak isti.“ 

„Najmanje nuspojava za mlađu populaciju“ 

„Koliko sam ja upoznat Pfizer proizvodi najkvalitetnije cjepivo.“ 

„Pokazao se kao najbolja opcija za moju dobnu skupinu“ 

„Mala mogućnost nuspojava u odnosu na ostale“ 

 

 

 

3.11. Postoji li cjepivo koje ne biste željeli primiti i zbog čega ne želite primiti 

to cjepivo. 

 

Od ukupnog broja ispitanika na navedeno pitanje odgovorilo je  62,8% ispitanika.   

Od ukupnog broja ispitanika 39,5% izjasnilo je da ne bi željelo primiti cjepivo AstraZeneca 

zbog čestih nuspojava, odnosno mogućnosti stvaranja tromobova i pojave zgrušavanja krvi. 

Ispitanici ističu kako učestali članci o nuspojavama cjepiva, razina zaštite samog cjepiva ali i 

kontraverze oko ostalih lijekova navedenoga proizvođača u medijima stvaraju osjećaj 

nesigurnosti i straha oko navedenoga cjepiva. Cjepivo AstraZeneca smatraju opasnim i 

nesigurnim zbog povećanog broja nuspojava. Ispitanici navode kako smatraju da cjepivo nije 

pouzdano za žene.  Manji dio ispitanika navodi kako se ne bi želio cijepiti cjepivom 

Johnson& Jhosno, te cjepivom Pfizer i moderna zbog mogućih alergija.  

 

„AstraZeneca  i Johnson“ 

„Ako nije Pfizer, ne želim nijedno.“ 

„AstraZeneca“ 

„AstraZeneca zato što cjepivo ima previše opasne nuspojave i u određenim zemljama je 

postalo zabranjeno“ 

„AstraZeneca, zbog nuspojava poput hiperkoagulacije“ 

„AstraZeneca zbog nuspojava začepljenja krvnih žila“ 

„AstraZenecu jer ima posljedice poput zgrušavanja krvi.“ 

„AstraZeneca, razlog je nedovoljno informacija, mediji te generalno članci na internetu o 

ostalim njihovim lijekovima.“ 

„AstraZeneca zbog trombova“ 

„AstraZeneca, zbog galame medija nisam sigurna u ono sto ne istina a sto nije“ 

„AstraZeneca jer ima nuspojave“ 

„AstraZeneca, zbog toga što imam problema sa zdravljem i mislim da ne bi dobro reagirala na 

njega“ 

„Koliko sam upoznata sa cjepivima, ne“ 



  Studentski zbor Fakulteta zdravstvenih studija 

„AstraZeneca, jer je nepouzdano jer se ne zna tko se treba cijepit s tim cjepivom, mlada ili 

starija populacija“ 

„Skeptičan sam prema AstraZeneca cjepivu zbog malo češćih komplikacija“ 

„AstraZeneca zbog mogućih krvnih ugrušaka. Upitna je sigurnost navedenog cjepiva“ 

„AstraZeneca, zbog svojih nuspojava“ 

„AstraZeneca zbog sumnje simptoma“ 

„AstraZeneca, zato što sam ženska osoba u dobi od 25 godina, uzimam kontracepciju  i 

postoji opasnost od stvaranja tromba“ 

„AstraZeneca, jer čujem samo losa iskustva pogotovo za žene“ 

„AstraZeneca, zato što pijem kontracepcijske pilule.“ 

„AstraZeneca, puno toga sam čula da uzrokuje krvne ugruškeW 

„Npr. AstraZeneca. Neke države ga zabranjuju, a kod nas se dovezuje u velikim količinama? 

Izgleda da smo pametniji“ 

„Ne postoji“ 

„AstraZeneca, zato jer sam čuo iz određenih televizijskih i internetskih izvora, te od nekih 

liječnika da se kod AstraZeneca-e pojavljuje povećan rizik od nastanka tromba zbog većeg 

lučenja hormona u mladih ljudi“ 

„AstraZeneca radi češćih komplikacija nego kod drugih cjepiva“ 

„AstraZeneca. Prevelik je rizik od teških nuspojava. Sama činjenica da su neke države 

zabranile to cjepivo je dovoljna“ 

„Pfizer i Moderna zbog alergija“ 

„Pa ako nemam izbora onda bih pristao i na AstraZenecu, a općenito je rizično po meni 

primati lijekove koji su na tržištu tako kratko jer realno iako su prošli sva ispitivanja ne mogu 

se znati dugoročne posljedice“ 

„AstraZeneca, osobna preferencija“ 

„AstraZeneca zbog toga sto se pokazuje da najviše ljudi ima nuspojave upravo od tog 

cjepiva.“ 

„Sinovac, Astra Zeneca , J&J“ 

„Niti jedno“ 

„AstraZeneca zbog mogućnosti nuspojava (nastanak ugrušaka).“ 

„Ne postoji, svejedno mi je.“ 

„AstraZeneca, nuspojave i općenito me strah cjepiva protiv covida jer nisu provjerena“ 

 

 

3.12. Želite li da Fakultet održi predavanje stručnjaka o benefitima cjepiva? 

 

 Navedeno pitane je višestrukog odgovora. Od ukupnog broja ispitanika 58.1% izrazilo je da 

želi da se održi predavanje, 24% ne želi dok 17,8% ne zna.  

Analizom cijele ankete kroz pitanja kratkoga odgovora ispitanici su navodili kako im nitko 

nije dao konkretne informacije o cjepivima koja su dostupna na tržištu te da im nitko nije 

objasnilo.  
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Graf br.7 

Interes studenata za predavanje  
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4. Zaključak  

 

Stavovi studenata o cijepljenju protiv virusa SARS-CoV-2 su podijeljeni, većina ispitanika 

ima negativan stav o cijepljenju. Ispitanici navode kao primarni izvor informacija 

Doktor/zdravstvene djelatnike/ nastavno osoblje fakulteta, te televiziju. Stavovi ispitanika o 

cijepljenu temelje se na dostupnosti informacija u medijima. Negativni stavovi o cjepivu 

počivaju na poznatim nuspojavama i predstavljanju istih nuspojava kroz medije. Veliku ulogu 

u formiranu stava o cijepljenu kod ispitanika ima iskustvo drugih osoba u njihovome 

okruženu. Većina studenata ima negativno mišljenje, smatra da dostupna cjepiva nisu 

dovoljno istražena, nuspojave nisu dovoljno istražene, te se ne zna dugoročni učinak cjepiva 

na sam organizam. Većina ispitanika (86% ) ne želi se cijepiti, 34% se prijavilo na cijepljenje, 

a 14% je već cijepljeno. Ispitanici koji imaju pozitivan stav o cijepljenju temelje ga na 

prethodnom iskustvu njima bliskih osoba. Ispitanici smatraju da je cijepljene jedini način da 

se pandemija završi. Navode kako se žele cijepiti da bi zaštitili prvenstveno sebe a onda svoje 

bližnje.  


